

福山2023年度城建“大盘”确定，69项城建工程拓展城市空间——

蝶变焕新正当时



云龙山路西延项目现场，施工机械正在进行土方开挖、渣土外运。

港城西大街至两甲桥片区内夹河生态景观带建设。

乍暖还寒，春风微冷。记者来到位于智造芯城新能源汽车产业园磁阳路项目建设现场。项目大年初六复工建设，目前，磁阳西路西段沥青路面已完成铺设，磁阳路中段沥青路面铺设完成一半，家家悦西路主路沥青铺设完毕。

“磁阳路为新能源汽车产业园东西向主通道，全长2600米。目前，项目正在人行道及绿化施工。”中交市政工区经理刘朝明介绍，磁阳路预计上半年建成，建成后，将保障鑫矿服、中南高科、新能源汽车创新中心等项目交通需求。

记者了解到，智造芯城项目年内将围绕道路工程、场地平整、基础设施、项目建设、桥梁工程、安置区建设6大方面，加快启动总投资35亿元的39项基础设施项目，加强污水、热力、电气管网等基础设施配套，促进产城融合发展。

路网密织

年内新建15条道路 打通3条丁字路断头路

万和城小区北侧的云龙山路西延项目现场，施工机械正在进行土方开挖、渣

土外运。目前，路基施工已完成约50%。

该项目配合潍烟高铁福山站建设，为今年新建道路。项目西起福新路南延，东至奇泉路，道路长度为2080米，红线宽度为30米，按照计划，今年年底将完工。

今年，福山区将实施2023—2026年市政道路更新计划，年内新建云龙山路西延、銮驾路南延等15条道路，打通华发观山水配套路等3条丁字路断头路，投资约7.1亿元，道路新增长度约17公里，进一步畅通城市“微循环”。

构建内联外畅的交通体系，年内将有突破性进展。记者获悉，福山区跨荣乌高速道路建设项目也已纳入今年市级城建“大盘”。记者看到，通林路（乐康街）、西山路南延、县府街西延（县府路）、省道S210（福桃路）、金山路、紫东路、福新路、双龙路南延、永达街西延、县道X035（大旺路）、冰山路南延、海滨东路南延至福桃路等12条道路通道预留工作已做好准备工作，项目争取结合荣乌高速改扩建同步建设。

黄渤海新区与福山相交道路连通工程的建设，将结合沈海快速路改造同步进行，为两区的加速融合架通发展“动脉”。记者了解到，该工程涉及福山立交至夹河范围内9条纵向道路，分别为天山路、衡山路、凤台山路、泰山路、黄山路、庐山路，五指山路，海滨路，聚福路。包含4条主干

路、5条次干路、7处十字路口、2处丁字路口。建设的内容包含道路、雨污水、中水、电力、路灯、绿化、交通等内容。

区域内路网和市政道路今年将持续更新。王懿荣大街改移拓宽项目也将于今年开建，项目起于港城大街与奇泉路路口，终于河滨南路，全长2.03公里，道路宽度为45—51米，设置双向8车道；东起奇泉路，西至招贤东路，长度约2700米的县府街西延项目年内启动建设。

老城更新

年内再完成 45个老旧小区改造

今年，福山区将高质量推进老旧小区改造，投资3.2亿元，年内再完成45个老旧小区改造，包括五职家属楼、三联小区、松霞新苑、芝阳城小区、福祥新苑等小区，涉及15926户居民、355栋楼，改造面积约138万平方米；高品质打造安居工程，东北关、松霞新苑等安置区年内全部建成。

福山区将实施供热改造三年计划，制定供热专项规划，新建改造清洁供暖管网，优化城区供热布局，通过三年改造，建立绿色、安全、可靠的清洁供暖体系。

更新，意味着变化；变化，将激发活力。大手笔规划、大项目支撑固然重要，但要让城市宜居宜业，必须从细节入手、精修“边幅”。

记者了解到，口袋公园建设纳入2023年建设计划。年内建设两处游园，分别是紫薇花园、锦绣山庄。

另外，烟台福山当代艺术园区将于今年启动建设，项目位于小福山西侧，总建筑面积17180平方米，建筑包括美术馆、写生基地、艺术家工作室、文化交流中心和室外停车场等内容。

此外，福山区还规划建设智慧停车管理系统和管理指挥平台，对路边智慧停车场、商业区和居民区以及学校周边道路的路内智慧停车位（共计5578个停车位）进行改造，增加充电桩181个。

（邹春霞 岳靖然）

福山禁毒民警选拔50名品学兼优小学生 组建“小小禁毒服务志愿队”



让企业家坐“C”位当主角

福山经开区创造最宽松环境，让企业集中精力恢复元气、增资扩产

2月8日上午，福山经济开发区召开辖区企业大会，表彰在2022年作出积极贡献的优秀企业及企业家，为下一步园区发展集聚合力，促进园区发展和企业经营2023年再上新台阶。记者注意到，新春伊始福山经济开发区召开的这个会议，既是誓师会，也是动员会。工委管委主要负责同志表示，要给企业创造最宽松的环境，让企业集中精力恢复生产、恢复元气，扩大生产、增资扩产。

让企业家坐“C”位、受褒奖、享荣光、受尊重，成为大会主角。21家企业主要负责人以及7名优秀企业家坐在会场最前排，福山经开区工委、管委隆重表彰作出突出贡献的企业和企业家。烟台山水水泥有限

公司、烟台华隆机械有限公司、烟台柳鑫新材料科技有限公司等21家企业，分别被授予“财源建设明星企业”“外贸进出口明星企业”“最具成长性企业”等荣誉称号；烟台山水水泥有限公司总经理孙明泉等7名企业家被授予“优秀企业家”荣誉称号。

为贯彻落实“12310”工作体系，福山经开区将紧扣加快恢复发展这一主题（即“1”），为企业创造最宽松的环境，让企业放开手脚集中精力恢复生产、恢复元气，扩大生产、增资扩产，让园区管委干部全力以赴招商、搞服务。在具体工作中，把握两个关键（即“2”）：一是拉通，是指园区企业市场信息的拉通、供需互助的拉通、抱团竞争的拉通、管理理念的拉通、应

对挑战的拉通，形成1+1>2的效果。二是盘活，继续做好盘活“三闲”“零地招商”的文章。深化3个机关理念（即“3”）：招商为纲、项目为王的发展理念，企有所呼、我必有应的服务理念，事争一流、唯旗是夺的工作理念。坚持“本土企业增资扩产是最好的招商引资”的理念，积极研究本土企业客户、供应商、合作伙伴的项目，提高招商引资的成功率。

系统研究、长远谋划园区产业发展布局，谋划实施以河南路为主轴线，以艾迪精密为龙头，总投资300亿元的高端装备制造产业园和以江苏路南延为轴线，以山水水泥为龙头，投资近百亿元的新型建材产业园。办好十件实事（即“10”）：重点突破用工难、用地难、用

气贵、用水贵、公共服务质量不高等十方面的问题。

福山经开区主要负责同志表示，园区上下将继续把招商引资作为头号工程，紧紧围绕高端装备制造和绿色新型建材产业，瞄准园区既有优质企业的客户、供应商、合作伙伴以及上下游优质企业开展定向集中招商，迅速掀起新一轮招大引强、招新引优的新热潮。园区上下要继续把服务企业作为永恒主线，管委班子各成员以及各部室、站所、分局围绕为企业办实事、解难题、优服务进行公开亮相承诺。目前承诺事项已在管委大厅公示，逐一落实责任人及责任单位，并将其量化处理与考核挂钩。

（权立通 何丹丹）

社会救助“码”上通办

福山打造清廉民政新高地

为畅通困难群众救助渠道，有效提高群众满意度，福山区创新推出“福助你”社会救助“二维码”，群众可通过扫描“二维码”，实现社会救助申请、办理、查询等事项“掌上办、指尖办”“码上通办”。

救助政策“码上知”。健全完善主动告知、一次性告知机制，凝聚各方共识，汇集多方资源，形成救助合力，充分发挥社会救助领导小组办公室工作职能，全面梳理整合医保、教育、住建、人社、残联等社会救助管理等部门的救助政策，逐一明确最新申请条件、办理流程、救助标准、咨询电话等，将救助政策送到群众手中，各类救助政策“码”上知晓，切实推动救助政策落实更高效、更精准。截至目前，全区9个部门共29项救助政策已全部实现“码上知”。

救助申请“码上办”。社会救助申办事项，可通过“爱山东”APP中“山东社会大救助”进行线上办理。救助情况“码上查”。群众通过扫码便可查看享受社会救助对象的全面情况，保障群众的知情权、监督权，进一步拓宽了社会救助监督渠道，促进社会救助工作更加公平、公正、公开，有力提升社会救助透明度，让老百姓心服口服。

（周磊昌 唐鹏）

福山区探索个体工商户“口述式”办理营业执照

提升办事群众满意度

“拿着身份证，告诉市场监管所我想办理营业执照的内容，不用填表，工作人员直接从电脑打印出申请表，我签字确认就行，真是太方便了。”市民张先生最近在福山区臧家庄市场监管所体验了“口述式”登记的便民服务举措，不需要自己动手填写表格，通过登记窗口工作人员与申请人现场沟通，将需要办理执照的相关内容录入系统形成电子申请表，打印出纸质申请表格，让申请人签字确认信息即可完成个体工商户登记。

“口述办照”是福山区市场监管局优化提升营商环境的一个缩影，针对辖区部分群众因受文化程度限制、无电脑或者电脑操作技能缺乏等实际情况，申请办理个体工商户存在实际困难，臧家庄市场监管所从2021年起便推行个体工商户“口述式”办理营业执照，简化了登记流程，有效解决了部分群众办理业务“填表难”的问题，提升了办事群众的满意度和获得感。

（邹春霞 宋华）

福新街道开展重点企业大走访活动

主动自觉靠前服务

深入企业送理念、送政策，解决企业难题、激发企业活力，助推辖区经济高质量发展，优化辖区营商环境。近日，福山福新街道组建设走访工作组深入到辖区重点企业走访负责人，与企业人才真情交流、沟通感情，畅谈企业发展，宣传福山区人才新政，获取企业人才技术需求信息。

针对企业的痛点、难点、发展需求和各企业实际的用工情况，向各企业负责人详细讲解烟台市青年人才相关政策，鼓励加大引才力度，加速人才引进和企业发展，打造吸引人才的“强磁场”。

一直以来，福新街道始终主动自觉靠前服务，尽心尽力解决企业问题，助力企业发展，“事不避难、义不逃责”，让政令通达，让企业暖心，以实际行动助力服务企业做强做久，让辖区营商环境更优。

（邹春霞 董琪）

福山区“社银直联”支付范围再升级

社保基金再加“安全锁”

为提升社保待遇发放的数字化、精准化、实时性、安全性水平，福山区人社局持续改造信息系统，强化数据共享，精简办事材料，社保一件事在全程网办、各环节即时办理的基础上，将社会保险缴费后退费、转移资金等拨付环节实现“社银直联”，使得流程更简化，经办更规范，有效提升了社保基金管理的安全性。

前期，福山区已将退休人员养老金、工伤待遇拨付实现“社银直联”发放，加上本次社保缴费后退费和转移资金拨付，福山区已全面实现各类待遇发放和转移支付信息与资金拨付的指令同步发出，社保信息系统通过中间库将拨付数据直接推送至银行。

此举实现代发数据“离库不离线，中途不落地”的目标，填补手工报盘篡改数据的漏洞，资金拨付环节得到了进一步压缩。

“社银直联”实行全程网办、全程留痕，历史拨付记录清晰可查，在方便业务、财务月度对账的同时，也化解了社保资金重复拨付的潜在风险，基金管理更加安全规范，进一步提升了群众对养老保险基金管理单位的信任度，为社保基金再加“安全锁”。福山区人社局相关工作人员介绍。

（姜晓 刘成志）

福山区提高城乡低保和特困人员救助供养标准

增补资金本月发放到位

昨日，记者获悉，福山区民政局依据上级文件通知要求，自2023年1月1日起，对该区城乡低保和特困人员救助供养标准进行提高。

其中，城市低保标准由每人每月953元提高到1001元；农村低保标准由每人每月745元提高到800元；城市特困人员基本生活标准由每人每月1335元提高到1402元；农村特困人员基本生活标准由每人每月1075元提高到1120元。上述提标增补资金将于2023年2月份发放到位。

（姜晓 宋春晓）



开学啦！美丽的福山区第二实验幼儿园被小朋友们稚嫩的童声唤醒，老师们用温暖的怀抱迎接可爱的小朋友。沐浴着温柔的晨曦，老师和孩子们来到操场举行庄重的升旗仪式。入园第一天，各班级教师组织幼儿开展了《开学第一课》活动。老师们从回顾寒假生活、新年变化、防疫安全、活动安全、常规习惯和心理疏导等六方面与孩子们进行了互动交流。新学期，新开始，小朋友们开启了幸福成长新篇章。

（立通 王妃 卫芳）